

市住建局发布征集公告,收购已建成存量商品房用作保障房

主城区房企赶快报名啦

本报讯(记者黄兰芬 通讯员杨勇)9月22日,市住新局发出公告,即日起面向咸宁市主城区,征集已建成存量商品房用作保障性住房房源,以解决新市民、青年人、工薪收入群体以及城市引进人才的住房困难问题。

依据相关政策规定,由市政府选定的国有企业作为收购主体,将以合理价格收购已建成存量商品房用作保障性住

房,然后进行配售或配租。

公告显示,咸宁市主城区已建成未出售的商品房均纳入征集范围,房源需符合以下六项要求:房源单套建筑面积不超过120平方米;房源手续齐备,已取得竣工备案证明;房源权属清晰可交易,无产权纠纷且无抵押查封;房源所属项目周边交通便利、配套设施完善;优先选取整栋或整单元未售、可实现封闭管理

的楼栋;资产负债和法律关系清晰。

参与征集的房地产企业要准备以下五项资料:企业营业执照、资质证书(复印件);项目竣工验收备案证明;参与征集已建成存量商品房明细表;承诺书;企业资产负债和法律关系说明。以上资料均需加盖项目所属房地产开发企业公章。

有意参与征集的房地产企业可通过电子邮件报名,或到市住新局现场报名。

破解老旧小区加装电梯筹资难题

政银携手推出“家梯贷”

本报讯(记者黄兰芬 通讯员余娟 郑静 吴英达)9月20日,咸宁农商行会

议室,市住新局与咸宁农商行签订加装电梯战略合作协议,共同见证“家梯贷”产品正式推出。

既有住宅加装电梯工作,是积极应对人口老龄化,改善百姓居住环境和出行条件,解决“悬空老人”、残疾人等群体上下楼难题的重要举措。近年来,我市在推进加装电梯的工作中发现,不少老旧小区居民有加装电梯的

强烈需求,但是卡在了筹集资金这一阶段。

如何破解老旧小区加装电梯筹资难题?在原来居民公平分摊、政府奖补的基础上,市住新局与咸宁农商行合作推出“家梯贷”。自此,咸宁形成“财政补一点、银行贷一点、居民出一点”的加装电梯多渠道筹资机制。

“家梯贷”由咸宁农商行精心设计,是一款纯信用贷款产品。它专门服务老旧小区需要加装电梯的人群,贷款额度

最高10万元,贷款年限长达3年,贷款利率低至3.65%。该贷款线上申请、操作便捷、自主灵活。

目前,“家梯贷”已经在市区金信花園小区试点,预授信7户,授信金额70万。

咸宁农商行负责人表示,将把加装电梯工作融入咸宁农商行工作,利用咸宁农商行惠民金融产品,确保有资金需求的住户“愿贷尽贷”,助力咸宁加装电梯“愿装尽装”。

南昌路
社区

关爱高龄老人 传递温情暖人心

本报讯(记者 黄兰芬 通讯员 江婷)9月19日,咸安温泉街道南昌路社区网格员开展走访活动,深入了解辖区高龄老人的身心健康状况,为老人们送去温暖与关怀。

当日,社区网格员小许来到独居高龄老人钱奶奶的家中。小许关切地询问了老人的身体状况及日常饮食起居情况。在交谈中得知,钱奶奶前段时间因腰伤住院,现正居家疗养,由于行动不便,无法出门,情绪较为低落。

小许耐心地对老人进行心理疏导,并承诺以后会常来陪她聊天解闷,还特别叮嘱老人要注意身体,保持良好的心态,有需求随时联系社区。

完成小区日常巡查后,小许在路边偶遇了93岁的张奶奶。张奶奶平

时喜欢在家门口晒太阳、纳鞋底,看到小许后,她大老远就挥手打招呼,显得格外亲切。

长年累月的关心守护,让社区网格员和辖区老人之间建立了深厚的感情。

关爱高龄、独居老人一直是南昌路社区的常态化工作。社区网格员在小区开展工作之余,都会抽空到辖区高龄、独居老人家中探望,检查家中的燃气、电路安全;邻里管家会抽空陪老人们聊天,给予他们温暖又细致的帮助。

接下来,南昌路社区将健全辖区高龄老人、独居老人、困难老人信息台账,及时了解老人们的所需、所求、所想。通过这些举措,让老人们深切感受到社区尊老、爱老、敬老的浓厚氛围。



标准化知识

●什么是标准化?

为了在既定范围内获得最佳秩序,促进共同效益,对现实问题或潜在问题确立共同使用和重复使用的条款以及编制、发布和应用文件的活动。标准化的主要效益在于为了产品、过程或服务的预期目的改进它们的适用性,促进贸易、交流及技术合作。

●什么是标准?

按照《中华人民共和国标准化法》的定义,标准是指农业、工业、服务业以及社会事业等领域需要统一的技术要求。标准包括国家标准、行业标准、地方标准、团体标准和企业标准。那么,这几个

标准究竟有什么区别呢?

1国家标准 国家标准是指由国家机构通过并公开发布的标准。国家标准在全国范围内适用,其他各级标准不得与国家标准相抵触。国家标准一经发布,与其重复的行业标准、地方标准相应废止,国家标准是标准体系中的主体。国家标准分为强制性国家标准和推荐性国家标准。强制性国家标准代号:GB。推荐性国家标准代号:GB/T,国家标准化指导性技术文件代号:GB/Z。

2行业标准 行业标准是指没有推荐性国家标准、需要在全国某个行业范围内统一的技术要求。行业标准是对国家标准的补充,是在全国范围的某一个行业内统一的标准。行业标准在相应国家标准实施后,应自行废止。各个行业的

行业标准代号都有所不同,例如通信行业的行业标准代号为YD,电子行业的行业标准代号为SJ。

3地方标准 地方标准是指在国家的某个地区通过并公开发布的标准。如果没有国家标准和行业标准,而又需要满足地方自然条件、风俗习惯等特殊的技术要求,可以制定地方标准。地方标准在本行政区域内适用。在相应的国家标准或行业标准实施后,地方标准应自行废止。地方标准代号为“DB”加上省、自治区、直辖市的行政区划代码,如山东的代码为37。

4团体标准 团体标准是由团体按照团体确立的标准制定程序自主制定发布、由社会自愿采用的标准。社会团体可在没有国家标准、行业标准和地方标

准的情况下,制定团体标准,快速响应创新和市场对标准的需求,填补现有标准空白。

●该执行哪个标准呢?

通常情况下我们选用标准时的顺序为:国标→行标→团标。有国标和行标时优先选用国标和行标,没有国标和行标时社会可以自主制定团体标准。但在有国标和行标时制定的团体标准必须高于国标和行标,指标低于国标和行标的团标为无效标准。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办